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I. Vývoj původce archiválií 

 

Krajská družstevní rada Plzeň (KDR Plzeň) vykonávala kompetence Ústřední rady družstev 

(ÚRD) na území Plzeňského kraje, zřízeného na základě zákona č. 280/1948 Sb.1 Pro svůj vztah k 

Ústřední radě družstev bývala současně označována jako Krajský sekretariát Ústřední rady družstev 

v Plzni. Až do roku 1951 existovaly navíc ještě okresní družstevní rady (ODR), které byly přímo 

podřízeny krajským družstevním radám a bývaly označovány zároveň jako okresní sekretariáty 

Ústřední rady družstev. 

 

Ústřední rada družstev sídlila v Praze (Praha II, Těšnov) a byla zastřešující organizací tzv. 

sjednoceného družstevnictví na základě zákona č. 187/1948 Sb.2 V rámci Ústřední rady družstev 

byla povinně sdružována družstva zřizovaná na základě zákona č. 70/1873 říšského zákoníku 

v platném znění.3 ÚRD soustřeďovala a organizovala prakticky všechna družstva a do její 

kompetence spadala zpočátku i jednotná zemědělská družstva (JZD), vytvářená na základě 

pozdějšího zákona č. 69/1949 Sb.4 Povinným členem Ústřední rady družstev bylo každé družstvo 

zapsané ve společenstevním rejstříku, dále ústavy lidového peněžnictví a lidová peněžní ústředí 

zřízená jako družstva podle zákona č. 181/1948 Sb.5  

 

Družstva byla v rámci své činnosti povinna řídit se pokyny Ústřední rady družstev, která 

představovala řídící orgán pro celé družstevní spektrum. Na návrh ÚRD mohlo příslušné 

ministerstvo družstva rušit a bez jejího souhlasu nebylo možné provádět ani zakládání družstev 

nových. Státní dozor nad družstevnictvím vykonávalo ministerstvo sociální péče (od 7. 9. 1951 

ministerstvo pracovních sil),6 které smělo odvolávat i orgány ÚRD.  

 

Samotná Krajská družstevní rada Plzeň sídlila v Nejedlého sadech č. 23 (dnešní sady 

Pětatřicátníků). Existovala oficiálně od 1. ledna 1949 a vykonávala dohled nad družstevnictvím na 

území tehdejšího Plzeňského kraje, který krátce po svém zřízení zahrnoval statutární město Plzeň7 a 

                                                 
1 Zákon č. 280/1948 Sb. ze dne 21. 12. 1948, o krajském zřízení. 
2 Zákon č. 187/1948 Sb. ze dne 21. 7. 1948, o Ústřední radě družstev. 
3 Zákon č. 70/1873 říšského zákoníku ze dne 9. 4. 1873, o společenstvech pro napomáhání živnosti a hospodářství, byl 
novelizován vládním nařízením č. 116/1935 Sb. z. a n. ze dne 18. 5. 1935, o úpravě některých poměrů výdělkových a 
hospodářských společenstvech, družstev, hospodářských a živnostenských družstev úvěrních. 
4 Zákon č. 69/1949 Sb. ze dne 23. 2. 1949, o jednotných zemědělských družstvech. 
5 Zákon č. 181/1948 Sb. ze dne 20. 7. 1948, o organizaci peněžnictví.  
6 Vládní nařízení č. 74/1951 Sb. ze dne 7. 9. 1951, kterým se dle § 3 zřizují nová ministerstva. 
7 Kategorie statutárních měst byla zrušena zákonem č. 142/1949 Sb. ze dne 11. 5. 1949, o výkonu lidové správy 
v sídlech krajů. 
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okresy Blatná, Blovice, Domažlice, Horažďovice, Horšovský Týn, Klatovy, Plasy, Plzeň, Přeštice, 

Rokycany, Stod, Stříbro, Sušice a Tachov.8   

 

Krajské družstevní rady zajišťovaly činnost Ústřední rady družstev na úrovni jednotlivých 

krajů, kde vykonávaly rozsáhlý dohled nad místními družstvy, prováděly jejich revize9 a zjišťovaly 

informace o stavu družstevnictví pro potřeby státních orgánů. Vedle kontrolní činnosti plnily i 

nejrůznější úkoly poradní a prostřednictvím vlastních kádrových oddělení prosazovaly a 

uplatňovaly politické zájmy KSČ.  

 

Krajská družstevní rada Plzeň zahájila reálnou pracovní činnost 3. ledna 1949, kdy v ní byli 

zaměstnáni pouze tři zaměstnanci, ale jejich počet byl v průběhu roku postupně navyšován, takže 

k 31. prosinci 1949 zde pracovalo již 16 osob. 

 

V čele krajské družstevní rady stál krajský tajemník Karel Blumentritt. Ačkoli Krajská 

družstevní rada Plzeň existovala poměrně krátce, její organizační struktura nezůstávala beze změn. 

Zpočátku se rozdělovala na pět základních odborů. Byl zde I. odbor pro zemědělská družstva a 

družstva pro podporu zemědělské prvovýroby (celkem 686 družstev v Plzeňském kraji), II. odbor - 

spotřební, lihovarská a mlékárenská družstva (60 družstev), III. odbor - peněžní družstva (307 

družstev), IV. odbor - výrobní družstva (50 družstev) a V. odbor - bytová družstva (33 družstev). 

Kromě uvedených odborů měla krajská družstevní rada ještě samostatný revizní odbor, který u 

jednotlivých družstev prováděl řádné a mimořádné revize. V rámci KDR působil rovněž poradní 

sbor ředitelů spotřebních družstev, který projednával aktuální otázky a problémy spotřebního 

družstevnictví. Schůze poradního sboru probíhaly pravidelně jednou měsíčně v Nejedlého sadech 

č. 23 nebo v zasedací síni ZKD v Plzni v Poděbradově ulici č. 31. Dále zde působil výbor žen a 

politicko-kulturní oddělení, které se mimo jiné podílelo na organizování politicko-družstevních 

školení v internátní škole ve Stodě (Krajská družstevní škola Stod).  

 

Od února 1950 byla zavedena nová organizační struktura KDR. Vedle krajského tajemníka, 

který měl značně širokou míru pravomocí, tvořily krajskou družstevní radu jednotlivé odbory, 

jejichž přehled je uveden v příloze č. 2. 

 

 

                                                 
8 Podle vládního nařízení č. 3/1949 Sb. ze dne 18. 1. 1949, o územní organizaci okresů v českých zemích. 
9 S výjimkou úvěrních družstev, jejichž revize vykonávalo ministerstvo financí. 
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V únoru 1950 KDR zaměstnávala již 17 zaměstnanců a v průběhu roku byly přijímány další 

síly. 

 

Na základě dohody Ústřední rady družstev a ministerstva zemědělství byla agenda původního 

I. odboru (zemědělská družstva) přenesena na okresní a krajské národní výbory. Nový způsob 

organizace vstoupil v platnost od 1. října 1951. K předchozímu dni ukončily činnost okresní 

družstevní rady, které organizačně podléhaly krajské družstevní radě. Po odejmutí agendy 

zemědělských družstev měla být další činnost KDR orientována především na družstva spotřebního 

a výrobního typu.  

 

Reorganizace družstevnictví, která probíhala ve druhé polovině roku 1952 na základě 

usnesení politického sekretariátu ÚV KSČ ze dne 23. července 1952,10 znamenala prakticky 

omezení činnosti spotřebních družstev na oblast venkova s tím, že družstevní prodejny ve městech 

byly začleněny do státního sektoru. Nová postupně zaváděná organizace družstevnictví směřovala 

k přeměně ÚRD a dalších družstevních organizací na výkonné orgány sloužící především k plnění 

direktivně zadávaných státních úkolů. 

 

V rámci následujících poměrně složitých reorganizačních změn přestala od 28. září 1952 

působit i Krajská družstevní rada Plzeň a dohled nad spotřebním družstevnictvím na území 

Plzeňského kraje převzal nově vytvořený Krajský svaz spotřebních družstev v Plzni (KSSD) se 

sídlem v Poděbradově ulici č. 31. Ve stejné době vznikl i Krajský svaz výrobních družstev v Plzni 

(KSVD), který měl začít sloužit jako řídící organizace pro výrobní družstva. 

 

Nepříliš dlouhé trvání krajských družstevních rad bylo zároveň také dobou upevňování vlivu 

KSČ v družstvech, která se na rozhodování komunistické strany stávala postupně stále více závislá.  

 

Prosazování představ KSČ vedlo někdy k ukvapeným a nedomyšleným reorganizačním 

změnám. Uplatňování ideologických a kádrových hledisek bylo navíc často prosazováno na úkor 

hospodářských výsledků.  

 

 

                                                 
10 Vývoj družstevnictví na území ČSFR. Praha : Svépomoc, 1992, s. 193-197. 
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II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 

 

  O způsobu nakládání s dokumenty u původce nejsou k dispozici žádné doklady. Nepodařilo 

se objevit ani záznamy či zmínky o existenci ukládacích systémů, pravidelných kontrolách ve 

spisovně či případných skartacích.  

 

  V rámci archiválií Krajské družstevní rady Plzeň se nedochovaly žádné podací protokoly 

ani spisový plán, kterým by se dotyčná organizace řídila. 

       

 Na některých archiváliích krajské družstevní rady se objevuje jednoduché razítko s nápisem 

"KRAJSKÁ DRUŽSTEVNÍ RADA PLZEŇ" a ojediněle také razítko s textem „Krajský sekretariát 

ústřední rady družstev v Plzni“. Nepatrná část archiválií byla opatřena obdélníkovým razítkem, 

které obsahovalo nápis „Krajská družstevní rada v Plzni“, datum převzetí, ručně doplněné pořadové 

číslo dokumentu a ve většině případů i ručně doplněnou roztřiďovací iniciálu, označující 

odpovědnou osobu či oddělení. Ostatní kolonky určené pro lhůtu vyřízení a odkazy na přílohy nebo 

předchozí spisy zůstávaly většinou prázdné. V několika případech byly příchozí dokumenty 

opatřeny pouze obyčejným datovacím razítkem. Na archiváliích krajské družstevní školy se 

poměrně často vyskytuje razítko „Družstevní škola Stod“, někdy navíc doplněné ještě o další kulaté 

razítko se středovým nápisem „KDR“ a obvodovým textem „oddělení výchovy“.  

 

Dochované archiválie z činnosti Krajské družstevní rady Plzeň byly nejprve uloženy ve 

Sdruženém podnikovém archivu Krajského svazu spotřebních družstev v Plzni. Ke dni 30. červnu 

1967 došlo k jejich předání do Státního archivu v Plzni. Pod přírůstkovým číslem 39/67 bylo 

předáno 5 fasciklů z let 1949–1952 o rozsahu 0,50 bm. Ke stejnému dni byl do Státního archivu 

v Plzni pod přírůstkovým číslem 28/67 předán fond Krajského svazu spotřebních družstev v Plzni 

z let 1953–1960 o rozsahu 15,25 bm, jehož součástí byly i některé archiválie KDR Plzeň z let 

1949–1952, jak se později ukázalo během zpracování přírůstku. Od té doby již žádné další 

archiválie Krajské družstevní rady Plzeň do archivu přebírány nebyly.    
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III. Archivní charakteristika archivního fondu 

  

 K výše zmiňovaným původním pěti fasciklům Krajské družstevní rady Plzeň byly v roce 

1968 přidány další tři kartony spisů, které byly vytříděny z fondu Krajského svazu spotřebních 

družstev v Plzni archivářem Karlem Fleissigem. Celý takto vzniklý archivní fond byl následně 

hrubě uspořádán archivářem Janem Pelantem.  

 

Konečné zpracování archivního fondu Krajská družstevní rada Plzeň ve Státním oblastním 

archivu v Plzni provedl během let 2014–2015 Mgr. Michal Peleška. Před začátkem pořádání v roce 

2014 sestával archivní fond ze 3 kartonů a 5 fasciklů z let 1949–1953 o celkovém fyzickém rozsahu 

0,88 bm. Po provedené inventarizaci tvoří uvedený fond 4 kartony z let 1949–1953 o celkovém 

fyzickém rozsahu 0,48 bm. Archiválie jsou ve fondu zastoupeny výhradně spisy. Značný rozdíl 0,40 

bm mezi celkovým fyzickým rozsahem u zpracovaného a nezpracovaného fondu vznikl přebalením 

a uložením do nových kartonů, aniž by zároveň byly vyřazeny nějaké archiválie na základě 

přehodnocení jejich významu. V případě fasciklů, jejichž původní obsah byl přeložen do kartonů, se 

jednalo o staré objemné typy pořadačů, které s ohledem na svůj původní fyzický rozsah 0,52 bm, 

obsahovaly pouze nepatrné množství archiválií.  

 

Krajská družstevní rada Plzeň vyvíjela svou činnost od 3. 1. 1949 do 28. 9. 1952. V rámci 

archivního fondu nejsou zastoupena žádná priora ani posteriora, ačkoli součástí inv. č. 22, 23, 27 a 

28 je i několik ojedinělých archiválií z roku 1953, které jsou uloženy v rámci revizních zpráv 

okresních družstev Jednota. Některé závěrečné doklady z těchto revizí byly totiž vyhotovovány až 

v prvních měsících roku 1953, přestože revize samotné započaly ještě během existence plzeňské 

krajské družstevní rady. 

 

 Povaha torzovitě dochovaných archiválií neumožňovala provádět žádnou vnitřní skartaci.  

  

 Vzhledem k tomu, že nebyl zjištěn žádný registraturní systém, jenž by mohl blíže definovat 

způsob uspořádání archivního fondu, bylo pro účel pořádání zvoleno umělé pořádací schéma. 

Hlavním úkolem vytvořeného umělého schématu bylo přizpůsobit se charakteru instituce a zároveň 

přihlédnout i ke konkrétní situaci odrážející míru zachování jednotlivých typů archiválií. 
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  Spisy archivního fondu KDR Plzeň byly nakonec v rámci inventárního seznamu rozděleny 

do pěti tematicky souvisejících pododdílů:  

 

Vedení a organizace krajské družstevní rady 

  

Evidenční záležitosti krajské družstevní rady 

  

Poradní sbor ředitelů spotřebních družstev při Krajské družstevní radě Plzeň 

  

Krajská družstevní škola Stod 

 

Revize okresních spotřebních a výrobních družstev Jednota 

 

Archiválie se bohužel nedochovaly v úplnosti. Rozsáhlé mezery při studiu činnosti 

organizace způsobují zejména chybějící zprávy o činnosti 1950–1952, absence naprosté většiny 

zápisů řídících orgánů rady nebo nedostatek dokumentace k reorganizačním záležitostem a zániku 

KDR v roce 1952. Silnou mezerovitost vykazují také dochované týdenní plány I. oddělení, které 

obsahují pouhé čtyři položky. Značně neúplný obraz systému řízení poúnorového družstevnictví 

mohou podstatně rozšířit archiválie Ústřední rady družstev, nadřízeného orgánu krajských 

družstevních rad, uložené v Národním archivu, které jsou součástí dosud nezpracovaného 

archivního fondu Ústřední rada družstev, Praha (1935) 1948–1951. O stavu tehdejšího 

družstevnictví na regionální úrovni vypovídá mimo jiné fond Státního oblastního archivu v Plzni 

Západočeské konzumní družstvo, s. r. o., Plzeň 1918–1960, který současně obsahuje i několik 

fotografií zachycujících činnost KDR Plzeň. Jedná se o inventární číslo 489 „Valná hromada KDR“, 

kde se nachází 20 ks fotografií z roku 1949 (F 2534–2553) a inventární číslo 492 s 2 ks 

skupinových fotografií, zachycující účastníky 1. běhu politické školy družstevníků ve Stodě, taktéž 

z roku 1949 (F 2599–2600). 

 

 Jazykem archivního fondu je čeština. 

  

 Fyzický stav archivního fondu KDR Plzeň lze hodnotit z celkového hlediska jako dobrý. 

Spisy se zachovaly převážně neporušené. Pouze některé jednotlivé listy, týká se to především 

cyklostylů, jsou místy lehce pomuchlané nebo zlámané. U cyklostylů se nezřídka objevuje i 

částečné vyblednutí písma.  
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Zpracování archivního fondu se řídilo Metodickým pokynem ředitele SOA v Plzni pro 

zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek čj. SOAP/006-0767/2010 ze dne 12. 3. 2010 a 

jeho dodatkem čj. SOAP/006-1300/2014 ze dne 15. 7. 2014. 

 

Archivní fond je uložen ve Státním oblastním archivu v Plzni, Sedláčkova 44.  

 

 

IV. Stru čný rozbor obsahu archivního fondu 

 

Archiválie KDR Plzeň poskytují neúplný přehled o činnosti družstev na území tehdejšího 

Plzeňského kraje a odrážejí některé bezprecedentní změny v oblasti českého družstevnictví, ke 

kterým docházelo v prvních letech po nástupu komunistického režimu. Celková vypovídací 

schopnost dochovaných archiválií je výrazně omezena jejich neúplností a torzovitostí.  

 

Z archiválií uložených ve fondu obsahují klíčové informace zejména následující inventární 

jednotky: Zpráva o činnosti krajské družstevní rady za rok 1949 (inv. č. 1); Reorganizační 

záležitosti krajské družstevní rady (inv. č. 2) a Zápisy ze schůzí poradního sboru ředitelů 

spotřebních družstev při Krajské družstevní radě Plzeň (inv. č. 14), které obsahují některé obecné 

základní informace o činnosti organizace. Zajímavý a užitečný materiál pro badatelskou činnost 

představují nepochybně také archiválie evidenčního rázu, zastoupené Záznamy o nově zapsaných a 

vymazaných družstvech 1949–1950 (inv. č. 11), inventární jednotkou Seznamy jednotných 

zemědělských družstev v Plzeňském kraji 1950 (inv. č. 12) a Přehledy o situaci v jednotných 

zemědělských družstvech Plzeňského kraje (inv. č. 13). Materiály k jednotným zemědělským 

družstvům však pro svůj převážně evidenční charakter neodrážejí v plné míře celou složitost 

počáteční fáze kolektivizace venkova.   

 

Archivní fond Krajská družstevní rada Plzeň neobsahuje žádné osobní ani citlivé údaje a 

jeho archiválie jsou přístupné bez omezení.  
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V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky 

 

       Archivní fond Krajská družstevní rada Plzeň uspořádal, inventární seznam sestavil a úvod 

zpracoval Mgr. Michal Peleška průběžně v roce 2014 a 2015 v 1. oddělení Státního oblastního 

archivu v Plzni. 

 

 
V Plzni dne 16. 12. 2015                                             Mgr. Michal Peleška 
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Příloha č. 1 

Seznam použitých zkratek 

 

AP archivní pomůcka 
AV ČR Akademie věd České republiky 
bm běžný(é) metr(y) 
č. číslo 
čj. číslo jednací 
ČSFR Česká a Slovenská Federativní Republika 
ČR Česká republika 
EL evidenční list 
Evid. evidenční 
F fotomateriál 
inv. č. inventární číslo 
jedn. jednotka 
JZD jednotné zemědělské družstvo 
kar karton 
KDR krajská družstevní rada 
ks kus(y) 
KSČ Komunistická strana Československa 
KSSD krajský svaz spotřebních družstev 
KSVD krajský svaz výrobních družstev 
NAD Národní archivní dědictví 
ODR okresní družstevní rada 
s. strana 
Sb. sbírka zákonů 
Sb. z. a n. sbírka zákonů a nařízení 
SEVT Statistické a evidenční vydavatelství tiskopisů 
SOA státní oblastní archiv 
SOAP Státní oblastní archiv v Plzni 
s. r. o. 
tzv. 
ÚRD 
ÚV KSČ 
ZKD 

společnost s ručením omezeným 
takzvaný 
Ústřední rada družstev 
Ústřední výbor Komunistické strany Československa 
Západočeské konzumní družstvo 
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Příloha č. 2 

Organizační struktura Krajské družstevní rady Plzeň  

(platná od února 1950) 

  

Krajský tajemník KDR 

Sekretářka vedoucího tajemníka a vedoucí písárny 

 

I. Kádrové oddělení 

Kádrový referent: 

A  politicko–kulturní (pro hospodářská a mechanizovaná družstva) 

B  politicko–kulturní (pro JZD, výrobní a spotřební družstva) 

C vedoucí školy KDR 

D redakční úpravy tisku 

 

II.  Organizační oddělení 

Organizační referent: 

 A zemědělského odboru (pro JZD, hospodářská a mechanizovaná družstva) 

B lihovarských, mlékárenských, peněžních a bytových družstev 

C výrobních družstev 

D odboru žen 

 

III.  Revizní a hospodářské oddělení 

Vedoucí revize a hospodářského oddělení 

 

A Oddělení plánovací pro nehospodářskou činnost 

    Oddělení plánovací pro hospodářskou činnost 

B Oddělení revizní 

 

IV.  Společná písárna 

Vedoucí písárny 

 

A Korespondentky 

B Pomocné síly (řidič a uklízečka) 
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Inv. č. Obsah Časový rozsah Evid. 
jedn. č. 

 

              Vedení a organizace krajské družstevní rady 

1 Zpráva o činnosti za rok 1949 1949 kar 1 

2 Reorganizační záležitosti krajské družstevní rady 1950–1951 kar 1 

3 Zápisy ze schůzí ředitelů spotřebních družstev 1951–1952 kar 1 

4 Krajská konference vnitřního obchodu s referenty okresních 
národních výborů a s krajskými vedoucími obchodních 
podniků (1. 12. 1950) 

1950 kar 1 

5 Krajská konference s referenty okresních národních výborů 
pro vnitřní obchod a výkup (30. 3. – 31. 3. 1951) 

1951 kar 1 

6 Výsledky roční celostátní soutěže krajských družstevních 
rad 

1950 kar 1 

7 Týdenní plány práce oddělení lihovarů, mlékáren a ostatních 
družstev (I. oddělení krajské družstevní rady), 4 ks (10. 12. 
1950 – 6. 1. 1951)  

1950–1951 kar 1 

8 Zprávy z okresních družstevních rad  1949–1950 kar 1 

9 Oběžníky zasílané krajským akčním výborem Národní 
fronty 

1950–1952 kar 1 

10 Týdenní zprávy odboru spotřebních družstev při Ústřední 
radě družstev 

1952 kar 2 

    

              Evidenční záležitosti krajské družstevní rady 

11 Záznamy o nově zapsaných a vymazaných družstvech 1949–1950 kar 2 

12 Seznamy jednotných zemědělských družstev v Plzeňském 
kraji 

1950 kar 2 

13 Přehledy o situaci v jednotných zemědělských družstvech 
Plzeňského kraje 

1951–1952 kar 2 

    

              Poradní sbor ředitelů spotřebních družstev Krajské družstevní rady Plzeň 

14 Zápisy ze schůzí poradního sboru ředitelů spotřebních 
družstev Krajské družstevní rady Plzeň 

1951–1952 
 

kar 2 

    

              Krajská družstevní škola Stod 

15 Organizační záležitosti školy 1952 kar 3 

16 Seznamy účastníků kurzů 1951–1952 kar 3 

17 Učební plány a osnovy 1951 kar 3 

18 Účetní doklady školy 1950–1952 kar 3 
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Inv. č. Obsah Časový rozsah Evid. 
jedn. č. 

              

              Revize okresních spotřebních a výrobních družstev Jednota 

19 Instrukce Ústřední rady družstev k revizím okresních 
spotřebních a výrobních družstev Jednota 

1949–1952 kar 3 

20 Okresní spotřební a výrobní družstvo   
Jednota Blatná – Blovice 

1950–1952 kar 3 

21 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Domažlice 

1950–1952 kar 3 

22 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Klatovy 

1950–1953 kar 3 

23 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Plasy 

1950–1953 kar 3 

24 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Přeštice 

1950–1952 kar 4 

25 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Rokycany 

1950–1952 kar 4 

26 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Stod 

1950–1952 kar 4 

27 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Stříbro – Tachov 

1950–1953 kar 4 

28 Okresní spotřební a výrobní družstvo  
Jednota Sušice – Horažďovice 

1950–1953 kar 4 
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